



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91



Мирная

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся

№ 109 (17089)

11 МАЯ 1977 г., СРЕДА

Цена 2 копейки.

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
20 МАЯ
1917 ГОДА
Выходит
ежедневно,
кроме
понедельника

Теплые встречи

Три дня в Воронеже гостили профессиональные делегации Турция, Пакистана, Шри-Ланка, принимавшие участие в праздновании 1 Мая в Москве. Гости из стран Азии посетили завод СК имени Кирова, Нововоронежскую атомную электростанцию, где заключили с делегацией профсоюзных организаций,

интересовались трудом и отдыхом рабочих, инженерно-технических работников и служащих, работой культурно-просветительных и детских учреждений, беседовали с профсоюзным активом. Члены делегации приняли участие в митинге у мемориала в честь героических защитников города на Задонском шоссе, в смотре строя и

песни на площади имени В. И. Ленина, спортивным праздником в Центральном стадионе профсоюзов, посвященном Дню Победы. Воронежцы в свою очередь принимали гостей из стран Азии тепло и сердечно. Вчера профсоюзные делегации стран Азии отбыли из Воронежа.

ВЫБОРЫ В СОВЕТЫ И АГИТАЦИОННО-МАССОВАЯ РАБОТА

В воскресенье, 19 июня, — день выборов в областные, окружные, районные, городские, поселковые и сельские Советы депутатов трудящихся. Этот день для всех нас — большой светлый праздник, демонстрация подлинного социалистического демократизма, нерушимого единства Коммунистической партии и народа.

Советы депутатов и их исполнительные органы, постоянно и неразрывно связанные с массами, являются выразителями их воли, надежно служат интересам всего народа, составляют политическую основу нашего государства. Как отмечал В. И. Ленин, Советы являются непосредственной организацией самих трудящихся, обеспечивающей самое широкое их участие в управлении государством.

За последние годы нашей партией много сделано по повышению роли и авторитета местных Советов. Приняты по инициативе ЦК КПСС законы о статусе депутатов, о расширении прав и материальных возможностей сельских и поселковых, районных и городских Советов, повелевая эффективность деятельности избранных народа в осуществлении программы пятилетки, выработанной XXV съездом КПСС.

Подготовка к выборам вступает в ответственный этап — на часе выдвижение кандидатов в депутаты. Имена лучших из лучших своих представителей выдвигают трудящиеся на предвыборных собраниях. Партийные, профсоюзные, комсомольские организации призваны обеспечить самое широкое участие масс в этих собраниях, открытое, деловое обсуждение кандидатур, чтобы собрания прошли на высоком организационном и политическом уровне при самой широкой демократии. Необходимо обеспечить, чтобы в состав кандидатов были выдвинуты люди авторитетные, энергичные, способные проводить большую государственную работу.

Очень важно организовать провести встречи выдвинутых кандидатов со своими избирателями. Добиться, чтобы все население, все трудящиеся имели возможность встретиться с кандидатами, хорошо узнать о их жизни, общественной деятельности, о труде, высказать свои пожелания и наказы. Не надо забывать, что такие встречи — не формальный акт, а жизненная потребность, непрерывная предвыборная процедура.

Успех избирательной кампании во многом зависит от размаха и действенности агитационно-массовой работы. Партийно-государственно важно использовать здесь весь арсенал находящихся в их распоряжении идеологических средств. К подготовке к выборам подключены все дворцы и дома культуры, клубы, библиотеки, красные уголки. Для агиткултуров выделены лучшие помещения, в большинстве случаев они оформлены средствами наглядной агитации. Сообщения с мест показывают, что во многих агиткултурах проводятся беседы, консультации, вечера встреч с ветеранами войны и труда, лекции и доклады, посвященные 60-летию Великого Октября.

В Каменском районе центрами широкой агитационно-просветительской работы стали учреждения культуры. В районном Дворце культуры, например, активно действует клуб избирателей. Особое внимание здесь уделяют молодежи, тем, кто впервые будет участвовать в выборах. Агитационно-массовая работа вынесена в сельские клубы, на агитплощадки в микрорайонах.

Волжскую программу агитационно-просветительской работы в сельских клубов и агитплощадках, имени В. И. Ленина, имени К. Маркса и другие. Здесь проводятся циклы лекций и бесед о руководящей роли партии в развитии советского общества, о социалистической демократии, тематические вечера. Дворцы проводят большую агитационно-просветительскую работу в объектах, на открытых площадках в жилых зонах, в агиткултурах.

В Лозовском, Центральном, Каменском, Воробьевском и ряде других районов партийные организации включили в активную предвыборную агитационную работу общественно-политические клубы, агитколлективы предприятий, колхозов и лесхозов, первичные организации общества «Знание». В ряде мест проводится демонстрация циклов документальных фильмов, наглядно рассказывающих о достижениях нашей Родины за 60 лет, об этапах шестидесятилетнего пути Советской страны.

Инициатива избирательная кампания проходит в обстановке высокого политического и трудового подъема трудящихся, вызванного подготовкой к 60-летию Великого Октября. Это придает особый смысл всей предвыборной работе. Ведь в каждом нашем дне, в каждом трудовом успехе, во всем, что достижимо для страны, — большая доля многоотраслевой организаторской деятельности Советов их депутатов и активистов. Ярко и убедительно раскрыть преимущества нашего советского образа жизни, на живых примерах показать достижения Родины — в этом одна из главных задач предвыборной агитации.

Важно всю работу агитаторов, информаторов, докладчиков тесно увязывать с решением хозяйственных задач коллективами предприятий, колхозов и совхозов, еще шире развернуть социалистическое соревнование за успешное выполнение заданий и обязательств второго года десятой пятилетки.

Главным идейно-политическим содержанием избирательной кампании должна стать углубленная пропаганда внепартийной деятельности Советов их депутатов и активистов. Ярко и убедительно раскрыть преимущества нашего советского образа жизни, на живых примерах показать достижения Родины — в этом одна из главных задач предвыборной агитации.

Особое место в агитационно-просветительской работе необходимо уделить разъяснению постановления ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции», решений октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС, положений и выводов, содержащихся в выступлениях Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Н. С. Брежнев, избранных секретарей ЦК КПСС товарищей Л. И. Брежнев, В. М. Извеков, билетные каскары И. И. Рубинштейн, Т. И. Чертока.

Р. ХИЗВЕР, рабочий.



НА ПЛЕЧИ МАШИН

Механические прессы прескашивают со станками намытые сырые прямоугольные огнеупоры. Теперь прессы вошли в производство в изобилии. Он стоит у будки и наблюдает за работой автомата.

Такая установка смонтирована во втором цехе Хемлюжского огнеупорного завода. Это позволило резко снизить брак, улучшить качество изделий, ликвидировать тяжелый ручной труд.

В цехе планируется установить такие автоматы на все колесоремонтные прессы, что позволит повысить производительность труда. С изобретением этого новшества один человек будет обслуживать несколько прессы.

За счет улучшения организации труда и повышения его производительности, в этом году цех обеспечит при заказе 173 900 штук 174 400 тонн высококачественных огнеупоров.

Н. КОЛТАКОВ, Огнеупорный завод.

ДОБРЫЙ СЛЕД НАСТАВНИКА

Искренне признательна Эльзе Павловне Кравицкой. Доброй, заботливой, доброй душой щедрости этого человека.

Слова эти принадлежат сорбичке-клевачнице Нине Хлебниной. Она ежедневно выполняет швейные задания, работает с личным кейсом в соответствии с требованиями профессионального мастера. И трудится эффективно и качественно ныне передовой работницей научилась у Э. П. Кравицкой. Она доведла выработку до 130 процентов, сдает продукцию с первого предъявления. Слово, по-доброму несет вату в честь 60-летия Великого Октября.

И. МАКАШОВ, рабочий, Авиационный завод.

ОНИ ИДУТ ВПЕРЕДИ

Хорошо работают многие предприятия Юго-Восточной магистрали. В авангарде соревнующихся идут коллективы станков и вокзала Воронеж-1. О достигнутых успехах красноречиво говорят такие цифры: простой вагонов одной трудовой операции сокращен на 0,9 часа, доведен рост производительности труда на 7,4 процента. В авангарде соревнования — составители поездов М. П. Самойлин, стрелочница Н. В. Бучнева, оператор В. М. Алтухова, тракторист В. Д. Извеков, билетные каскары И. И. Рубинштейн, Т. И. Чертока.

Р. ХИЗВЕР, рабочий.

ШЕСТИДЕСЯТИЛЕТИЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ — НАМ УДАЧНЫЙ ТРУД!



Наступила горячая пора для работников Новоусманской передельной механизированной колонны № 11 управления строительством «Воронежстройтрест». Механизаторы держат равнение на победителей социалистического соревнования первого года десятой пятилетки — кавалера ордена Трудового Красного Знамени Анатолия Евгеньевича Корчака, Александра Павловича Набрякина, отмеченного орденом «Знак Почета», Бориса Ивановича Высоцкого,

награжденного орденом Трудовой Славы III степени, и других знатных рабочих. Мощная землеройная техника работает в хозяйствах Каширского, Верхнехавского и Новоусманского районов.

НА СНИМКЕ: передовые механизаторы ПМК-11 (слева направо) машинисты-скреперисты И. А. Беляев, А. Е. Корчак, С. М. Лихобаба, Н. Я. Лисаченко перед выездом на мелиоративные работы.

Фото и текст В. Чуваева.

ВЕСЕННЕЕ ПОЛЕ: ИДЕТ СЕВ КУКУРУЗЫ, УХОД ЗА ПОСЕВАМИ

ЛИСКЫ

Полным ходом идет в Лискинском районе сев важнейшей кормовой культуры — кукурузы. А некоторые хозяйства завершили сегодня последние гектары.

Наша газета уже сообщила об успехах механизаторов колхоза имени Максима Горького. Высокая организация работ — создание передельного механизированного комплекса — позволила в сжатые сроки провести сев семян ранних сортов кукурузы. С такими же высокими темпами приступили аграрии и к севу кукурузы. Для получения зерна отведено двести гектаров, под зеленый корм и силос — 360. Вся эта площадь уже заделана семенами с внесением минеральных удобрений, аммиачной воды. К концу работ отличился отряд попольщиков кукурузы и подсолнечника приступает к обработке посевов.

Завершена практически эта важная часть весенне-полевой кампании и в колхозе «Высокый». Под кормовую культуру отведено 570 гектаров, из них для получения зерна — 150. Ударили темпы и сменные сроки проведения этих работ попольщики лещины сохранить и почва.

Более 750 гектаров занимает кукуруза в откормосеюзе «Лискинский». Площадь, отведенная для получения зерна, — 200 гектаров, уже засеяна, и все агрегаты переборозжили на поля, на которых будет выращена зеленая подкормка.

ПОДГОРНОЕ

Звено Василия Рагозина — одно из самых передовых в колхозе имени Минуркина. Вот уже на протяжении ряда лет оно выделяет посевникам и кукурузу, получая высокие урожаи. Обязательство на 1977 год такое — получить по 50 центнеров кукурузы на зерно и по 250 — на зеленую массу.

Закончив сев подсолнечника, звено приступило к заделке семян кукурузы. На сегодня у коллектива остались последние гектары. Ударили темпы и сменные сроки проведения этих работ попольщики лещины сохранить и почва.

МАЙСКИЕ ЗАБОТЫ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ

По оперативной информации областного производственного управления сельского хозяйства, на 9 мая кукуруза на зерно посеяна на 17,5 тысячи, просо — на 8,2 тысячи, гречиха — на 1,5 тысячи гектаров.

Вместе с завершением сева полей культуры необходимо в каждом хозяйстве широко фронтно разворачивать уход за посевами. Важно не упустить оптимальные сроки, когда сорные растения наиболее уязвимы и доступны для уничтожения. Прежде всего надо провести дождеводные боронования на плантациях всех ранних культур. На посевах же подсолнечника, где уже появились всходы, необходимо организовать боронование по всходам, а при образовании рябков — механизированную обработку междурядий.

Наступили наилучшие сроки формирования необходимого густоты насаждения растений. После механизированной обработки сразу следует пускать переборозжителей, применять боронование по всходам и рыхление по рядам. Работы по формированию густоты насаждения должны проводиться с таким расчетом, чтобы к уборке на каждом гектаре было 80-90 тысяч равномерно распределенных по площади питания растений сахарной свеклы.

ДОСТОЙНЫМ — НАРОДНОЕ ДОВЕРИЕ

Вчера в трудовых коллективах городов и сел нашей области на собраниях началось выдвижение кандидатов в депутаты Воронежского областного Совета депутатов трудящихся.

Воронеж. На празднично украшенной заводской площади состоялся предвыборный собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих производственного объединения по выпуску экскаваторов имени Коминтерна. Слово предоставляется секретарю партийного комитета объединения Н. И. Дмитриеву. Он подчеркнул, что подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся совпадает в этом году с выдающейся датой в истории советского народа — 60-летием Великой Октябрьской социалистической революции. Этот праздник экскаваторостроителей, как и все трудящиеся Страны Советов, встречают самоотверженным трудом, широким размахом спонсорирования.

Нашему коллективу выпала большая честь назвать своего кандидата в депутаты областного Совета. Предлагается выдвинуть кандидатом в депутаты по избирательному округу № 28 токаря механического цеха № 5, Героя Социалистического Труда Александра Алексеевича Назарова. Н. И. Дмитриев рассказал об активной трудовой и общественной деятельности А. А. Назарова. Он — коммунист, на заводе работает более тридцати лет, один из первых ударников коммунистического труда на предприятии, новатор производства. Летом 1976 года выполнил к 1 октября. В честь 60-летия Великого Октября дал слово лично задание нынешнего года, завершить к 1 сентября. Александр Алексеевич — член обкома КПСС, являлся депутатом областного Совета, принимал активное участие в его работе, в выполнении наказов избирателей, уделял много времени обучению и воспитанию молодежи.

Выступившие начальники цехового бюро технического контроля И. И. Минаков, старший А. М. Брагин, фрезеровщик В. Ф. Литвинов, формовщик А. П. Сушко горячо поддержали кандидатуру А. А. Назарова. Участники собрания единодушно приняли постановление: выдвинуть кандидатом в депутаты областного Совета депутатов трудящихся по избирательному округу № 28 Александра Алексеевича Назарова.

РОССОШЬ. В колхозе «Дружба» в Доме культуры состоялось многолюдное собрание колхозников, посвященное выдвижению кандидата в депутаты областного Совета. Собрание открыл председатель колхоза В. С. Муковин. Слово предоставляется заведующему производственным участком № 4 В. Д. Шпанову.

— От имени механизаторов, животноводов, специалистов сельского хозяйства, всех труженников колхоза «Дружба», — сказал он, — предлагаю выдвинуть кандидатом в депутаты областного Совета по Воронежскому избирательному округу № 320 члена ЦК КПСС, депутата Верховного Совета СССР, первого секретаря Воронежского областного комитета партии Вадима Николаевича Игнатов.

Это предложение участники собрания встретили продолжительными аплодисментами. Вадим Николаевич Игнатов, депутат В. Д. Шпанов рассказал о трудовом пути В. Н. Игнатова, о его большой, настойчивой работе по превращению в жизнь решений XXV съезда партии, по повышению эффективности производства и качества работы, дальнейшему развитию сельского хозяйства, повышению благосостояния трудящихся.

— Мы хорошо знаем Вадима Николаевича как опытного организатора, умелого руководителя, — заявили тов. Шпановы. — Он трижды бывал в нашем хозяйстве, глубоко выискал в ключевые проблемы колхозного производства, интересовался работой колхозников, бытом колхозников, давал ценные советы, предложения.

Выступившие на собрании секретарь парткома колхоза В. И. Гребенюк, доярка Л. И. Гребенюк, тракторист С. Н. Закурко, шофер Н. Ф. Буртин, экономист колхоза Л. А. Павлова горячо поддержали кандидатуру В. Н. Игнатова. Участники собрания единодушно приняли постановление: выдвинуть кандидатом в депутаты областного Совета депутатов трудящихся по Подгорскому избирательному округу № 320 Вадима Николаевича Игнатова.

Состоялось также предвыборное собрание колхозников россосовского колхоза имени Калинина. Присутствующие единогласно решили поддержать кандидатуру В. Н. Игнатова.

ПЕТРОПАВЛОВКА. В Дом культуры колхоза имени Игнатова пришли сотни колхозников, механизаторов, животноводов, специалистов сельского хозяйства. Предвыборное собрание открыл председатель колхоза С. М. Солондовиков. Он представил слово секретарю райкома колхоза В. И. Жеребюкову, который в своем выступлении сказал:

— Мы хорошо знаем нашу лучшую доярку, Героя Социалистического Труда Марию Михайловну Нечитайлову. Сказавшей девять пятнадцать по навою молока она вывела за четыре года в 1976 году на одну центнерную выработку 4732 килограмма молока, за четыре месяца этого года — 5800 килограммов в районном соревновании первое место среди доярок. Отличным трудовым подвигом решила встретить 60-летие Великого Октября — депутат от коровы по четыре тысячи килограммов молока. Она — депутат областного Совета, член правления колхоза, член районного исполнительного комитета, кандидат в депутаты Воронежского областного Совета депутатов трудящихся по Новооборонскому избирательному округу № 291.

Собрание труженников колхоза имени Игнатова единогласно решили выдвинуть кандидатом в депутаты областного Совета по Новооборонскому избирательному округу № 291 Марию Михайловну Нечитайлову.

Вчера также состоялось предвыборное собрание в петропавловском колхозе «Новый Лиман», участники которого единогласно решили поддержать кандидатуру М. М. Нечитайловой.

ВОРОНЕЖСКАЯ ЗЕМЛЯ ПРАЗДНУЕТ ДЕНЬ ПОБЕДЫ



Ветераны Великой Отечественной войны на площади Победы 9 мая. Фото В. Майорова.

Победа на промышленных предприятиях, в колхозах и совхозах, учебных заведениях.

Рабочие, инженерно-технические работники, служащие, колхозники, школьники, студенты и учащиеся встречали ветеранов Великой Отечественной войны, Героев Советского Союза, которые выступили с воспоминаниями о минувших боях и фашистской оккупации. Кроме того, колхозники, молодежь выступили представители партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций, передовики производства, топчи и дежурки, школьники. Они говорили о безмерном подвиге, героизме и мужестве советских воинов и труженников тыла, о великой победе советского народа над гитлеровскими захватчиками, желали фронтникам, которые ныне трудятся на заводах, фабриках, в колхозах, совхозах, ведут большую военно-патристическую работу, доброго здоровья, успехов в труде во имя мира и счастья на земле.

Было много волнующих встреч. Встречались между собой боевые друзья, сражавшиеся рука об руку на фронтах в военные годы. Но времени ослабло дружбы, прошедшей в боях и скрепленной совместно прожитой кровью на полях сражений. В Росоши, в средней железнодорожной школе № 24, состоялось встреча ветеранов 206-го отдельного отряда разминирования. В годы Великой Отечественной войны в составе этого отряда служили И. Е. Байшп, Н. Е. Наглина, Е. П. Боберова, М. Д. Пономарев, П. И. Августин, Е. И. Хромых, М. Т. Каченко, К. Ф. Доброскопина, П. Н. Есеров, А. П. Воронова, Н. П. Москалева, Н. И. Сотникова, Е. И. Цыкаленко, Н. В. Семеновича, М. Н. Гребенюк, И. П. Игитина, М. С. Королёва, М. А. Быкова, Е. М. Дегтерева и другие. Они и их боевые товарищи в годы войны на территории нашей страны, а затем в странах Европы уничтожили огромное число немецких пунктов от взрывоопасных предметов. В числе других городов и сел они разминировали чехословацкий город Брно, с которым ныне дружат трудящиеся Воронежа. Мужественных саперов и ныне помнят жители Брно и отдают должное их храбрости и уменью. Многие наши земляки не вернулись домой. При выполнении боевого задания по разминированию погибла Надежда Алексеевна Диканская, бывшая ученица Росошской средней школы. 24-го собралась ветераны 206-го

отдельного отряда разминирования. В школе установлена мемориальная доска. Многие росошанцы тут помнят мужественную девушку, павшей смертью героя. В школе состоялась торжественная линейка, посвященная 32-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне. В этот день в школе состоялось торжественное мероприятие, посвященное 32-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне. В этот день в школе состоялось торжественное мероприятие, посвященное 32-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

В этот день в школе состоялось торжественное мероприятие, посвященное 32-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне. В этот день в школе состоялось торжественное мероприятие, посвященное 32-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

(Окончание на 2-й стр.)

Сегодня в «Коммуне» — сменные посевы. Для города — это работа. Витя Маша, для села — страшилка. Сельскохозяйственный техникум, подготовленная Воронежская ПНТ.



ОТ ПРОЕКТА ДО ВЫДЕЛЕНИЯ

За последние годы в ЭНИКМАШе выполнено 288 научно-исследовательских, опытно-конструкторских и методических тем. На их основе осуществлено серийное производство новых машин 53 наименований. Экономика составила 65,7 миллиона рублей.

Экспериментальный научно-исследовательский институт кузнечно-прессового машиностроения (ЭНИКМАШ) — головной в отрасли. Его специалисты разрабатывают принципиально новые и совершенствуют существующие технологические процессы обработки металлов давлением.

Изначальная патентная и конструкторская работа в области конструирования ряд сложных проблем. Все возрастающие требования промышленности к качеству новой техники, ее технико-экономическим показателям вынуждают к жизни и новые формы решения этих задач. Одним из важнейших головных предприятий государственного производственного объединения по выпуску кузнечно-прессового оборудования имени Калинина.

Внедрение автоматизированного конвейера не только обеспечило резкое улучшение условий труда и культуры производства, но и кузнечно-прессовое производство, но и в свете до минимума ручной труд, почти полностью исключает.

Производительность выпуска, выходящая далеко за пределы возможностей оборудования, дает значительный экономический эффект. Сейчас на заводах страны уже работают десятки подобных прессов, которые дали народному хозяйству более 13 миллионов рублей экономии.

ВМЕСТЕ С РАЗРАБОТЧИКАМИ

Большая бригада из специалистов разных лабораторий и отделов. В нее вошли кандидат технических наук, заслуженный изобретатель РСФСР В. Челышев, В. Николаев, Ю. Суринов, М. Аккуров, старший инженер-технолог опытного завода Ю. Рогов и другие. Возглавляет коллектив кандидат технических наук Д. Левит.

Рабочая группа провела все комплекс работ по проектированию пресса, манипулятора, систем управления технологическими процессами, координация действия привнесенных организационных мероприятий. Так, специалистами научно-производственного объединения ЭНИКМАШ (Г. Гибелин) обеспечены конвейер агрегатом устройством числового программного управления, Ленинградский завод «Большевик» — детали обрешетки.

и около 30 работ, выполняемых в нынешней пятилетке. Особый упор делается в нынешней пятилетке на увеличение выпуска машин, оснащенных средствами автоматизации и механизации, а также автоматом, автоматическими линиями, автоматизированными программами управлением, промышленными роботами. Достаточно сказать, что доли автоматизированного оборудования достигают 25 процентов от общего выпуска. При этом производством автоматических линий увеличивается почти в два раза, а машин с системами программного управления — в три раза.

Сейчас ЭНИКМАШ со всеми заводами и организациями отрасли ведет подготовку экспантов для юбилейной выставки «Достижения отечественного машиностроения», которая начнется работу летом этого года в одном из павильонов ВДНХ СССР. Кроме научных образцов и действующих моделей пяти лучших машин ЭНИКМАШ будет представлен на этом смотре еще несколькими работами, выполненными разными заводами по техническому документированию института.

Совместные усилия ученых и производственников способствуют сокращению сроков разработки и внедрения в производство новой техники, повышению ее эффективности и качества, помогают решению основных задач, поставленных перед машиностроением XXV съездом КПСС.

ЛЮДИ ПОИСКА



Среди экспонатов выставки «Достижения отечественного машиностроения», которая откроется летом этого года на ВДНХ, посетителям увидят и комплекс оборудования с применением промышленного робота. Вячеслав Сергеевич Шаршов, которого вы видите на снимке — один из активных создателей этой новинки. Вклад руководителя сектора автоматизации и механизации холодной штамповки В. С. Шаршова в разработку и создание робота высоко оценен главгосэкспертом ВДНХ, который награждает инженера золотой медалью.

Высококвалифицирован и в ЭНИКМАШе, но и на многих предприятиях, где работает созданное в институте новое кузнечно-прессовое оборудование. И это не единственные достижения инженера А. Г. Правдина — непрерывный участник внедрения новой техники в промышленное производство. Одна из последних таких работ — четырехвалковая инстинжерная машина с числовым программным управлением.



Лично Григорьеву Правдину хорошо знакомо не только оборудование ЭНИКМАШе, но и на многих предприятиях, где работает созданное в институте новое кузнечно-прессовое оборудование. И это не единственные достижения инженера А. Г. Правдина — непрерывный участник внедрения новой техники в промышленное производство. Одна из последних таких работ — четырехвалковая инстинжерная машина с числовым программным управлением.



Внедренные в промышленное производство разработки ЭНИКМАШа дают народному хозяйству миллионы рублей экономии. Техники — экономические обоснование и контроль за внедрением законченных работ, а также анализ их эффективности использования — таков далеко не полный перечень работ, которыми занимается группа, возглавляемая Владимиром Мухтаровичем Гаджиевым. Опытный специалист своего дела, грамотный экономист, инициативный работник, он пользуется заслуженным авторитетом и уважением товарищей по работе. Поэтому коммунистический институт избрал 3. М. Гаджиева секретарем партбюро.

Внедренные в промышленное производство разработки ЭНИКМАШа дают народному хозяйству миллионы рублей экономии. Техники — экономические обоснование и контроль за внедрением законченных работ, а также анализ их эффективности использования — таков далеко не полный перечень работ, которыми занимается группа, возглавляемая Владимиром Мухтаровичем Гаджиевым. Опытный специалист своего дела, грамотный экономист, инициативный работник, он пользуется заслуженным авторитетом и уважением товарищей по работе. Поэтому коммунистический институт избрал 3. М. Гаджиева секретарем партбюро.

Главная цель — наивысшая отдача

РАССКАЗЫВАЕТ В. ШРАМКО, ПРЕДСЕДАТЕЛЬ МЕСТКОМА ЭНИКМАШ

— Как известно, современное производство предъявляет высокие требования не только к машинам и технике, а прежде всего к тем, кто эти машины создает. Специальные знания, высокая квалификация, общая культура — обязательными условиями успешного труда исследователей и проектировщиков. Все это, что привнесено к созданию и освоению новой техники.

В основу социалистического соревнования работников института положен лозунг: «От высокого качества работы каждого — к высокой эффективности труда коллектива». При этом ставятся три конкретные задачи: сокращение сроков разработок, повышение качества научно-исследовательских и проектно-конструкторских работ, повышение эффективности.

Единой основой для трудового соперничества является личный творческий план каждого участника соревнования. Такие планы позволяют выявлять резервы деятельности, в осуществлении разработок при непрерывном улучшении качества. Личные творческие планы сотрудников обсуждаются в отделах и лабораториях при участии руководителей и ведущих специалистов.

Правильное использование возможностей социалистического соревнования помогает каждому специалисту плодотворно направлять свой труд, энергию, инициативу на изыскание дополнительных резервов, на успешное решение технических заданий. Одним из примеров плодотворного соперничества служит инициатива победителей социалистического соревнования в честь XXV съезда КПСС к коллективу института. В нем, в частности, ставилась задача за счет экономии времени разработать и изготовить каждый сотрудник работ общей трудоемкостью не менее ста часов в год с неуклонным повышением качества.

Сейчас уже можно отметить некоторые итоги этой инициативы. Достигнуто то, что за счет уплотненного рабочего времени выполнены десятки различных работ. Так, допущено был изготовлен механизированный комплекс для резки мелкосерийного проката на базе насосов для тонкой резки. На месяц раньше намеченного срока технологию в главе с кандидатом технических наук Юрием Сергеевичем Радченко завершили экспериментальные работы для Ульяновского моторного завода по определению

АВТОРИТЕТ НОВАТОРА

В главном пролете заводского цеха пошла специальная группа. Впереди — Петр Петрович Шпонаров с присовокуплением «Лучший слесарь министерства».

«Павел — сметки, его выполняешь — долг, переопылишь — честь», — под таким девизом трудится на опытном заводе ЭНИКМАШа новатор производства. Свои идеи он воплощает в жизнь, и от того, как мы, рабочие, соделаем свое дело во многом зависит судьба новинки.

Страница подготовлена вештатным корреспондентом «Коммуны» журналистом А. ТОПОЛЕНКО.

Заканчиваются работы по созданию для завода «Электросигнал» автоматической линии для листовой штамповки деталей из последних ступеней заготовок. Скоро на участках штамповки места рабочих займут шесть промышленных роботов, которые будут подавать своими «руками» различные детали от прессы к прессу.

НА СНИМКЕ (слева направо): разработчик автоматизации А. Шаров, заведующий конструкторским отделом электропривода В. Малахова, механик Д. Каширин и руководитель темы старший научный сотрудник А. Бороятвиченко.

БУДЕТ СОЗДАНО В ДЕСЯТОЙ... ПРОБЛЕМЫ КОНСТРУИРОВАНИЯ

Наш помощник ЭВМ

На Воронежском заводе «Электросигнал» начнется промышленная эксплуатация автоматической линии штамповки шасси телевизора в составе шести прессов, оснащенных роботами для автоматической загрузки заготовок и смена из.

Вступит в строй действующих автоматизированный комплекс оборудования для штамповки деталей из стальных заготовок на прессе с использованием промышленного робота на Воронежском механическом заводе.

В десятой пятилетке увеличат производство деталей из металлических порошков, для чего предусмотрено освоение гидравлических прессов больших усилий и модернизация прессов — автоматов гидравлических с твердосплавными смесью, а также освоение новых типов, размеров автоматов механических для прессования широкого спектра изделий сложной формы.

Заманирована и разработана АСУ технологическим процессом участков многопереходной линии с применением промышленных роботов и манипуляторов с управлением от ЭВМ.

В июле прошлого года в редакцию обратилась жительница г. Воронеж А. С. Гриванова. Она писала об этом, что во дворе дома № 26 на улице Кирова не заасфальтирована часть территории. Письмо т. Графовой редакции направлено в управление городского коммунального хозяйства, откуда вскоре был получен ответ такого содержания: «...Дано указание бригаде благоустройства Ленинского района об асфальтировании в августе т. г. разбитой во дворе дома № 26. Прошло девять месяцев. Завершена работа по асфальтированию территории коммунального хозяйства осталась на бумаге.

«У меня № 71 на улице Шникова в октябре произошло несчастье. Водитель трактора проехал по прокладке воловонной линии. Лишью эту монтажную прокладку, попина привнес была закончена, а вот вторая до сих пор остается открытой». Это строчки из письма В. Черных.

Из села Никола-Варнаевского Боровацкого района в редакцию обратился А. С. Шаповалов. В населенном пункте, пишет он, не работает трактор. Проблема в том, что есть один магазин, но его торговая площадь очень мала, удовлетворить потребности населения он не в состоянии.

«Я работаю почтальоном в Боровацком отделении № 3 совхоза «Грибановский». Меня и других товарищей волнует вот что. В наших квартирах с декабря прошлого года работает радио. Но раз мы живем в пещерах в районных зонах, то мерз до сих пор не приняты. Когда же заговорит радио? Этот вопрос задает В. И. Вещинский. Вопрос какому радио должно отвечать работники Грибановского районного узла связи.

Вынужден обратиться в редакцию И. И. Богданов. Его мать живет в селе Сталинское Сельского Совета. Вот уже почти год, как она не может добиться, чтобы исправили электропроводку, подводящую к ее дому. За помощью она обратилась в правление совхоза, сельский Совет, но там по просьбам женщин отмахнулись, дескать, не наше дело.

Пенсионера из Воронежа С. С. Мануйлова беспокоит состояние сквера, расположенного на углу улиц Кирова и Революции. Менделеева. Дорожки в нем в безобразном состоянии, не горит ни один фонарь, сквер превратился в пристанище для пьяниц и хулиганов.

За минувшую неделю редакции получили 367 писем из различных трудовых, а также 157 отзывов в различных предприятиях, учреждениях и организаций.



ВЕСНА В КОЛЬЦОВСКОМ СКВЕРЕ. Фото В. Петрова.

ПОДСУДИМЫЙ Пеньков

Вам понятно, в чем вы обвиняете Пенькова? Судья спрашивает прокурора Воронежского областного суда П. П. Соколов.

— Да, понятно! — он поднимает с скамьи, высокой, стройной, опираясь о барьер сильными руками. Выжидающе смотрит на судью.

— Признаете себя виновным? — спрашивает судья.

Вызванная сессия Воронежского областного суда в открытом судебном заседании рассматривает дело по обвинению Пенькова, совершившего преступление, предусмотренное первой частью 93-й статьи Уголовного кодекса РСФСР.

Судят сгущающуюся, жажду к деньгам, небудничное стремление к наживе. Судит немолодой, но под полой гнилой обогатился, однажды завладевший им, вставил его в кошельком итало на скамью подсудимых.

Зал Нижегородского дома культуры, в котором идет судебный процесс, переполнен. Особенно много здесь колхозников из села Вязоватки, где совершено преступление.

А случилось вот что. В конце короткого зимнего дня недалеко от Вязоватки остановился «Москвич», из которого вышел мужчина и направился к правленному колхозу «Серп и молот». Убедившись в том, что колхозники получают в кассе зарплату, он пошел на окраину села, где в стогене сена зарывался металлический ящик с кассой и портфель. Крюк набросил на провода, чем вызвал короткое замыкание, которое все село потонуло в темноте.

Возле правления он узнал, что кассира на работе нет, ушел домой. На это он и рассчитывал. Через полчаса бежал в темный подъезд, поднялся на второй этаж, постучал в дверь. Представившись кассиром, проник в комнату и потребовал ключи от сейфа. Перепуганная женщина молчала. Он свисал ее и бросился на поиск ключей, которые оказались в кармане ее пальто.

С ключами вернулся к колхозной кассе. С помощью небольшого лома взломал торговую дверь и окно кассы, проник в кассу.

Возле правления он узнал, что кассира на работе нет, ушел домой. На это он и рассчитывал. Через полчаса бежал в темный подъезд, поднялся на второй этаж, постучал в дверь. Представившись кассиром, проник в комнату и потребовал ключи от сейфа.

ИТАГИ ТИРАЖА. Поделены итоги 18-го тиража «Спортлото-2», состоявшегося 4 мая.

ИЗДАТЕЛЬСТВО «НОММУНА» приглашает на постоянную работу печатников, грузчиков и курьера. Обращаться: проспект Революции, 39. Отдел кадров.

СУДЕБНЫЙ ОЧЕРК

КРОТКОЕ ЗАМЫКАНИЕ

комнату, где находился сейф с деньгами, открыл сейф. Луч карманного фонаря скользнул по пачкам с деньгами. Их оказалось очень много. Больше, чем он мог предложить.

П ОИМАННТЫ и полиций, под охраной вывели Пенькова из комнаты. Ни раньше на людях, ни теперь, на заседании выездной сессии суда.

Решение «обратить» кассу колхоза «Серп и молот» возникло у него давно. Он долго выжидал, продумывая каждую деталь, каждый шаг. Первое, что он получил, — уведомление о выезде из дома.

В течение трех месяцев юристы тщательно изучали характер преступления, объем ущерба, степень общественной опасности. Теперь же эти вопросы не остались без внимания и у судьи.

Суд в этом разбирается особенно тщательно. Анатолию Пенькову хотелось жить на свободе, но он знал, что за преступление придется заплатить. Судья же был уверен, что Пеньков не раскается.

Суд в этом разбирается особенно тщательно. Анатолию Пенькову хотелось жить на свободе, но он знал, что за преступление придется заплатить. Судья же был уверен, что Пеньков не раскается.

Суд в этом разбирается особенно тщательно. Анатолию Пенькову хотелось жить на свободе, но он знал, что за преступление придется заплатить. Судья же был уверен, что Пеньков не раскается.

Суд в этом разбирается особенно тщательно. Анатолию Пенькову хотелось жить на свободе, но он знал, что за преступление придется заплатить. Судья же был уверен, что Пеньков не раскается.

Суд в этом разбирается особенно тщательно. Анатолию Пенькову хотелось жить на свободе, но он знал, что за преступление придется заплатить. Судья же был уверен, что Пеньков не раскается.

Суд в этом разбирается особенно тщательно. Анатолию Пенькову хотелось жить на свободе, но он знал, что за преступление придется заплатить. Судья же был уверен, что Пеньков не раскается.

Суд в этом разбирается особенно тщательно. Анатолию Пенькову хотелось жить на свободе, но он знал, что за преступление придется заплатить. Судья же был уверен, что Пеньков не раскается.

Суд в этом разбирается особенно тщательно. Анатолию Пенькову хотелось жить на свободе, но он знал, что за преступление придется заплатить. Судья же был уверен, что Пеньков не раскается.

УНИВЕРСИТЕТ РАБОКОВО

В четверг, 12 мая, в 18 часов в клубе журналистов (редакция газеты «Коммуна», проспект Революции, 39) состоится очередное занятие университета рабочих корреспондентов. В программе — выступление заведующего промышленно-транспортным отделом редакции газеты «Коммуна» С. В. Погребенченко на тему «Что такое эффективность и качество работы»; фоторепортаж в газете раскритикован фоторепортером редакции газеты «Коммуна» М. И. Евстратов.

Редакция газеты «Коммуна», бюро областной организации Союза журналистов СССР.

ОБЩЕСТВЕННАЯ ЮРИДИЧЕСКАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ

В четверг, 12 мая, работает общественная юридическая консультация редакции газеты «Коммуна». Прием 15 часов в зале заседаний П. Швецова. В то же время в Доминском и Советском филиалах (Дворец культуры имени 50-летия Октября) принимает адвокат А. М. Рабов. В Левобережном филиале (Дворец культуры завода им. Кирова) — адвокат Н. Д. Колтыня. В Комитовском филиале (Дворец культуры имени Коминтерна) — адвокат В. В. Волков. В Железнодорожном филиале (клуб завода имени Тельмана) — адвокат Э. С. Манюкова. В помещении Левобережного райполкома для депутатов и членов товарищеских судов прием будет вести адвокат Е. Ф. Крутиков.

В статье «Потерянная честь» рассказывалось о неблагоприятных поступках Пенькова, в числе которых были кража денег и гармонь, принадлежавшая соседям, и многое другое.

После этого понятно, почему первая судимость сына не являлась для семьи тревожным сигналом. Больше того, суду стало ясно, что именно семья оказалась той благоприятной средой, в которой зародился и окрепла жажда к деньгам, деланию поглотителем Анатолия. Под влиянием этой жади он замкнулся в себе, потерял друзей, перестал интересоваться общественной жизнью.

Ну, а что же коллектив, в котором трудился Анатолий, какого его воздействие? Как вышло из завской хароки, кража денег и гармонь, принадлежавшая соседям, и многое другое.

Пеньков, что же получает, — обращается к подсудимому прокурору области Н. П. Бардыну, — выходя из судебного заседания обвинение, — через всю вашу жизнь проходит жажда к наживе, к стяжательству. Чем это вызвано? Возможно, вы с женой были плохо обеспечены, мало зарабатывали и жили в трудных условиях?

Нет, зарабатывали хорошо. Мой средний заработок составлял около 280 рублей в месяц. Жена, работающая на торговой базе, получала сто рублей. Мы жили с родителями в доме из пяти комнат.

После неправомерного обвинения Пеньков бормочет что-то невразумительное о даме, о машине. Но чувствует, что молчит кража, которую совершил, и не знал, как распорядиться этой огромной суммой.

Исследова материалы дела, суд опросил в качестве свидетелей лишь Пенькова, который в своем показании отметил, что в семье «все было хорошо», что преступление сына явилось полной неожиданностью для родителей.

Но так ли это? Но время судебного процесса в зал Нижегородского дома культуры привнеси положительный номер районной газеты «Ленинский вестник». Эта газета освещала события десятилетия.

Э. НОСЫРЕВА, корреспондент «Коммуны».

Мы и дорога

ОСНОВА БЕЗОПАСНОСТИ — ДИСЦИПЛИНА

В нашей области многое делается по созданию безопасных условий для движения. Однако проблема безопасности остается острой, так как количество аварий, при которых гибнут и получают ранения люди, все велико. Только за три месяца текущего года совершено 221 дорожное происшествие, в которых погибли 48 и получили ранения 212 человек.

Основы безопасности — дисциплина участников движения. Большая часть происшествий могла не быть, если бы участники движения соблюдали дисциплину в каждой аварийной обстановке не нарушили бы правила дорожного движения, вовремя приняли бы меры к разрядке обстановки, не говоря уже о виновных в совершении преступлений случаях управления транспортом в нетрезвом состоянии.

В условиях возрастающей интенсивности движения от водителей требуются соблюдение строжайшей дисциплины, неуклонное соблюдение правил дорожного движения, уважительное отношение к интересам и безопасности всех участников движения, поэтому воспитание у водителей чувства ответственности перед своим коллективом за образцовый порядок на улицах и дорогах, за жизнь и здоровье наших людей является первоочередной задачей государственной транспортной предприниматель, общественных организаций.

Однако в ряде хозяйств борьба с дорожно-транспортными происшествиями, к сожалению, проводится больше по форме, чем по существу. Наряду с авариями, а вот работа по их предупреждению имеет серьезные недостатки. И не случайно поэтому почти 37 процентов аварий по вине водителей транспорта, подконтрольного Центральному Черноземному территориальному управлению, на 67 процентов организованы органами государственной безопасности. На 78 процентов возросло количество задержанных работниками милиции нетрезвых водителей предприятий ЦНТУ, на 16 процентов увеличилось количество нарушений правил безопасности «Сельхозтехники».

Количество происшествий, совершаемых по причине нарушения правил дорожного движения пешеходами, возросло на 5,8 процента. Каждый третий пешеход — нарушитель без последствий.

Снижение числа дорожных происшествий, обеспечение порядка на дорогах возможно прежде всего через укрепление дисциплины участников движения. Это достигается через работу органов государственной безопасности, предприятий, организаций и учреждений. С целью активизации и повышения эффективности работы по предупреждению дорожно-транспортных происшествий с 1 мая проводится Всесоюзный смотр безопасности дорожного движения.

П. БЫНОВ, заместитель начальника отдела ГАИ УВД.

Э. НОСЫРЕВА, корреспондент «Коммуны».

РЕКЛАМА

территория заповедника, как правило, вызывает тяжелые последствия для животного и растительного мира и ландшафта: гибель полезных насекомых, зверей, птиц, повреждение травянистой и кустарниковой растительности, а также возникновение пожаров.

В апреле, мае, июне у диких наземных животных и птиц появляется молодое поколение, им надо помочь! Дать возможность окрепнуть молодняку, чтобы подготовиться к осени и стада птиц. Особенно важно оберегать их на территории обих пользования и участках землевладельцев, прилегающих к границам заповедника, заказников. Сюда рассеяется молодняк, не шайбарить его! Пройдите мимо, это позволит сохранить им жизнь и украсит нашу природу.

Следует помнить, что заповедник — это естественные крапиво танические флора, природный эталон музей, в котором обитают тысячи видов растений, образующих неповторимый естественный комплекс.

Однако большинство из них гибнет, разлетается, погибает и исчезает, как только заповедник перестает быть для них надежным и спокойным убежищем.

Сейчас в заповедных лесах наступил период повышенной пожарной опасности, поэтому дирекция Воронежского государственного заповедника просит всех граждан соблюдать строго Правила посещения территории заповедника.

За нарушение заповедного режима виновные привлекаются к материальной, административной или уголовной ответственности в соответствии с действующим законодательством.

Advertisement for 'ИЗДАТЕЛЬСТВО «НОММУНА»' (Publishing House 'KOMMUNA'). It lists various theatrical performances, including 'Голос любви' (Voice of Love) and 'Зеленый театр' (Green Theatre). It also advertises a 'КОНЦЕРТ' (Concert) and a 'СИМФОНИЧЕСКИЙ ОРКЕСТР' (Symphonic Orchestra). The text includes details about ticket prices and showtimes.

Advertisement for 'СОХРАНИМ И ПРИМУНИМ ПРИРОДНЫЕ БОГАТСТВА НАШЕЙ РОДИНЫ!' (We will preserve and use the natural riches of our Motherland!). It promotes the 'Воронежский государственный педагогический институт' (Voronezh State Pedagogical Institute) and its activities. The text mentions the institute's location, its history, and its commitment to environmental education and research.

Advertisement for 'РЕКЛАМА' (Advertisement). It features a large, stylized graphic of a person's face and text promoting various services and products. The text is partially obscured by the graphic but includes phrases like 'РЕКЛАМА' and 'РЕКЛАМА'.

Advertisement for 'РАДИО' (Radio). It lists various radio programs and shows, including 'Программа 17.15' and 'Программа 18.15'. The text provides details about the content of these programs, such as news, music, and educational broadcasts.